Конспект занятия  по конструированию 

«Домик для лисички»
Цель: Вызвать интерес к конструированию красивых домиков из строительного материала. Закрепить названия деталей: арка, призма, пластина. Помочь установить ассоциацию между жилищем животных и детской постройкой. Вызвать эмоциональный отклик на просьбу о помощи.

Оборудование: иллюстрации с видом жилищ животных; деревянный конструктор; мелкие игрушки для обыгрывания построек.

Ход занятия:

Стук в дверь. В группу входит Лиса. Плачет.

Воспитатель: Что с тобой случилось, Лисичка?

Лиса: У меня был красивый ледяной домик, но он растаял.

Воспитатель: Ребята, как вы думаете, почему растаял домик у Лисички?

Дети: (Наступило весна, солнце начало сильно пригревать и т.д.)

Воспитатель: Правильно. Вот поэтому домик и растаял. Ребята, скажите, Лисичке сейчас грустно?

Дети: Да.

Вос-ль: А почему грустно?

Дети: Потому что у нее растаял домик. У всех домики есть, а у нее нет.

Вос-ль: Правильно. Нельзя жить без домика. У всех зверей есть свое жилье, и все они называются по-разному. (вос-ль показывает иллюстрации с изображением гнезда, берлоги, дупла)

Вос-ль: Как называется домик у птички? (гнездо) У медведя? (берлога) У белочки? (дупло)

Вос-ль: Молодцы, ребята. У всех есть домики, а у Лисички нет. Что же делать? Давайте мы ей поможем построить новый домик. (дети садятся за столы, показ воспитателя)

Вос-ль: Для домика нам понадобятся такие детали: кирпичики, арка, пластина, призма. Строим три стены: одну заднюю и две боковые. Для этого беру кирпичики – это первый ряд. Ставлю их на длинную узкую грань.

Второй ряд – из арок, чтобы получились окошки, чтобы Лисичке было светло в Домике. Строим переднюю стенку с дверью. Беру два кирпичика и ставлю рядом на узкую короткую грань. Делаем потолок: кладем сверху пластину, а на пластину – призму. Получился домик. (дети строят домик)
Лисичка: Вы, ребята, так старались, так трудились, наверное, устали. Давайте немного поиграем.

Физкультминутка «Лисичка и цыплятки».

Лисичка: Как здесь много красивых домиков. Можно я пойду позову своих друзей лисичек? (Дети: Да!; Лиса приносит в корзине мелкие игрушки – лисичек)

Лисичка: Вот, лисонька, поживи в домике, который построила Варя. А этот домик сделал Дима. И.т.д. (идет дальнейшее обыгрывание построек)

Лисичка: Спасибо, ребята. А теперь нам пора в лес рассказать всем лесным жителям про наши уютные домики.

Вос-ль: Кому мы сегодня помогли? (Лисе) Как мы ей помогли? (Построили домики) Какое настроение было у Лисы, когда она пришла к нам? (Грустное) А какое настроение стало у нее, когда ребята построили домик? (Радостное, веселое) Ребята, вам понравилось помогать? (Да)

